Муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 3»

«Ветви семейного древа»

Тема работы:

«О чём рассказало семейное фото»

Подготовила:

Черткова Ксения Алексеевна, обучающаяся 10 класса МОУ СОШ №3 с. Китаевского Новоселицкого округа, проживающая по адресу:365365 с. Китаевское, ул. Ставропольская, 133 телефон: 8 903 440 99 52

Руководитель:

Ильченко Елена Михайловна, учитель русского языка и литературы МОУ СОШ №3 с. Китаевского

Содержание

Введение	3
І. Генеалогия. Генеалогическое древо	4
II. Моя семья	4-6
III. Немного из истории и фамилий моей семьи	6-7
Заключение	7
Использованные источники	7

Введение

Спроси у друзей и родных, что такое Родина, и ты получишь разные ответы. Одни скажут, что Родина — место, где родился, сделал первый шаг. Вторые ответят, что Родина начинается с близких нам людей — мамы и папы, братьев и сестёр, бабушек и дедушек. Для многих Родина берёт начало с отчего дома. Каким бы он ни был, где бы не находился, он всегда будет нам дорог и близок.

Человек не может стать достойным сыном своего отечества, не зная родословной своей семьи.

В данной работе я хочу рассказать о родословии моей семьи. У меня возник большой интерес к своим корням, к истории моей семьи. В первую очередь, я хотела понять мир моих предков.

Цель работы - изучить родословную моей семьи.

Задачи работы:

- 1. Составить генеалогическое древо семьи.
- 2. Выяснить происхождение моего рода.

Методы исследования:

- 1) анализ собранного материала.
- 2) метод беседы.
- 3) сбор фотографий.
- 4) обработка найденной информации.

Предмет исследования: изучение истории семьи.

Объекты исследования: Воспоминания и родителей, бабушек и дедушек о жизни. Фотографии, документы.

Материалом исследования служат документы, воспоминания родных, беседа с бабушками и дедушками.

Практическая ценность: информация, собранная мной, позволит сохранить историю моей семьи для потомков.

І. Генеалогия. Генеалогическое древо

Генеалогия — это историческая дисциплина, занимающаяся изучением и составлением родословных, выяснением происхождения отдельных родов, семей и лиц.

Родословная, или, как говорили раньше, родословие, - это последовательный перечень поколений людей твоего рода.

В прошлом родословные были достоянием аристократов. Но именно миллионы людей вправе гордиться своими предками, трудом которых создано богатство Родины.

Многие народы считают святой обязанностью знать свою родословную, как минимум, до пятого колена. Так в Китае перед восточным новым годом семья собирается за праздничным столом и вспоминает предков вплоть до пятого колена.

А теперь давайте обратим внимание на мою родословную. Я много общалась со своими бабушками и дедушками, мы вместе вспоминали всех наших родных но, к сожалению, имена и фамилии многих нам вспомнить не удалось, так как они уже умерли, а с их близкими родственниками у нас сейчас нет связи.

II. Моя семья.

Родители:

Папа- Чертков Алексей Александрович, родился 7 января 1979 года, в селе Александровском, Александровского района, Ставропольского края.

До 14 лет проживал в селе Александровском, учился в МОУ СОШ №1. Затем в 15 лет вместе с родителями переехал в село Китаевское, Новоселицкого округа, Ставропольского края и уже тут В 1994 году закончил 9 класс МОУ СОШ №3. Затем учился в Александровском сельскохозяйственном колледже. С 1997 по 1999 годы служил в рядах Российской Армии. [Приложение 1]

С 1999 года работает в колхозе «Родина» с. Китаевского. Состоит в браке с Чертковой (Паршиной) Мариной Викторовной с 2003 года. Имеют 2 детей.

Мама — Черткова (Паршина) Марина Викторовна, родилась 30 сентября 1979 года, в селе Китаевском Новоселицкого округа, Ставропольского края.

Училась в МОУ СОШ №3 с. Китаевского. В 1996 году закончила 11 классов и поступила В «Ставропольский кооперативный техникум экономики коммерции и права» на бухгалтера. В 2002 году начала работать в Сбербанке. В июне 2003 года вышла замуж за Черткова Алексея Александровича. В ноябре 2003 года родила дочь Екатерину. А в 2008 дочь Ксению. В 2019 году перешла работать в Новоселицкий ПНИ. [Приложение 1]

Бабушка и дедушка по папиной линии:

Бабушка – Черткова (Голубничая) Нина Алексеевна, родилась 18 января 1955 г. в селе Китаевском, Александровского района, Ставропольского края.

Проживала в селе Китаевском. Училась в МОУ СОШ № закончила 10 классов в 1972 г. Вышла замуж за Черткова Александра Петровича. Родила сына Алексея (моего папу). В 1984 году родила дочь Наталью. Работала бухгалтером в колхозе «Родина». [Приложение 2]

Дедушка — Чертков Александр Петрович родился 15 февраля 1953 года, в селе Красно-Курганское, Кисловодского района, Ставропольского края. Проживал в селе Александровском, учился в средней школе, в 1972 г. окончил 10 классов и поступил сельскохозяйственное профессионально-техническое училище по квалификации тракторист-машинист. Работал механизатором, а затем водителем в колхозе «Родина». Умер в 2024 году. [Приложение 2].

Бабушка и дедушка по маминой линии:

Бабушка - Паршина (Сотниченко) Елена Николаевна родилась 6 октября 1959 г. в городе Нальчик, Кабардино-Балкарской Республики. Проживала в городе Нальчик (1959-1978). Вышла замуж за Паршина Виктора Александровича. В 1979 году родила дочь Марину (мою маму). А в 1984 году сына Евгения. На данный момент работает в Китаевском доме культуры бухгалтером. [Приложение 3]

Дедушка – Паршин Виктор Александрович родился 7 сентября 1955 года.

Проживал в с. Китаевском. Учился в МОУ СОШ №3 с. Китаевского.

Работал в пожарной части Новоселицкого округа. [Приложение 3]

Прадедушки и прабабушки по папиной линии:

Прабабушка – Золотарева Антонина Трофимовна.

Прадедушка – Голубничий Алексей Петрович, работал в колхозе им. Сталина

Прабабушка – Зиновьева Мария Васильевна, жила в селе Китаевском, работала

в торговле. Родила сына Черткова Александра (моего дедушку) и дочь Раису (проживает сейчас в с. Китаевском).

Прадедушка – Чертков Петр Павлович, работал в колхозе им. Сталина.

Прабабушки и прадедушки по маминой линии

Прабабушка – Минеева Людмила Андреевна.

Прадедушка – Сотниченко Николай Стефанович, трудился в колхозе «Россия».

Прабабушка – Паршина Надежда Яковлевна, трудилась в колхозе «Россия».

Прадедушка – Паршин Александр Васильевич, трудился в колхозе «Россия».

Прапрабабушки и прапрадедушки по папиной линии

Прапрабабушка – Золотарева Матрена.

Прапрадедушка - Золотарев Трофим.

Прапрабабушка – Голубничая Александра Павловна.

Прапрадедушка - Голубничий Петр Михайлович.

Прапрабабушка – Зиновьева Прасковья.

Прапрадедушка - Зиновьев Василий Андреевич.

Прапрабабушка – Черткова Наталья Кузминична.

Прапрадедушка - Чертков Павел

Прапрабабушки и прапрадедушки по маминой линии

Прапрабабушка – Минаева Васса Васильевна.

Прапрадедушка - Минеев Андрей Васильевич.

Прапрабабушка – Сотниченко Агриппина Васильевна.

Прапрадедушка - Сотниченко Стефан Яковлевич.

III. Немного истории фамилий моей семьи.

Фамилия Чертковы — по одним данным произошла от плотницкого приспособления для пригонки досок половиц и других частей избы. Однако в древности фамилия была скорее всего не плотницкая, а магическая, охранительная. Чертковы — старинный русский дворянский род.

Фамилия Паршины — произошла от названия рыбы пескаря в некоторых северно-русских говорах. Однако наиболее вероятная этимология фамилии: от Парша — уменьшительной формы имени Парфен.

Фамилия Сотниченко - ведет свое начало от прозвища Сотник. Прозвищем Сотник называли командира подразделения (сотни) в русском войске с ІХ в. до начала XVIII в., а в казачьих войсках с 1798 по 1884 г.

Фамилия Минеевы — в историю фамилии было положено понятие «минея». Минея — это книга, содержащая в себе текст церковных служб в православной церкви на все дни каждого месяца в календарном порядке.

Фамилия Голубничий - относится к группе так называемых «птичьих» фамилий и восходит к названию птицы «голубь». Скорее всего, это слово легло в основу прозвища Голубничий, которое получил человек, занимавшийся разведением голубей.

Фамилия Золоторёв - произошла от украинского слова "золотарь", которое означает "ювелир".

Фамилия Зиновьев - Основой фамилии послужило церковное имя Зиновий. Оно произошло от древнегреческого слова, что означает «Зевс» и «биос», т.е. «жизнь».

Заключение

Работая над данным исследованием, я выполнила все поставленные мною задачи. Мне хотелось бы ещё глубже исследовать своё генеалогическое древо, поработать с архивными документами.

Я надеюсь, что составленная родословная моей семьи будет иметь продолжение. И мои дети будут помнить свои корни, имена своих родных.

Использованные источники:

- 1. Словарь антропонимики.
- 2. М. Мамонтов «Новоселицкий район в истории Ставрополья и России»
- 3. Воспоминания родителей, бабушек и дедушек.

Приложение



Приложение 1. Чертков А.А. и Черткова М.В.



Приложение 2. Черткова Н. А. и Чертков А. П. с сыном Алексеем (моим папой и моей мамой)



Приложение 3 Паршина Е. Н. и Паршин В. А.



Приложение 4. Сотниченко Л. А. и Сотниченко Н. С. С правнучками Екатериной, Ксенией и Елизаветой.



Приложение 5. Паршина Н. Я.

Приложение 6. Черткова Н.А. с сестрами





Приложение 7. Чертков П.П.



Приложение 8. Сотниченко С.Я.

Приложение 9. Наша семья.





Приложение 10. Я с сестрами Аленой(Красовской) и Екатериной (Чертковой).